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VERBALE n.10

Seduta del 26 febbraio 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 26 (ventisei) del mese di  febbraio  la  Commissione 5  è

convocata in presenza, alle ore 10:30   e secondo quanto previsto dall’art. 22 , in sede consultiva,

con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla mozione M00108-26 avente ad oggetto: “Illuminiamo

Palazzo Vecchio con il Tricolore in occasione del 165° anniversario dell’Unità d’Italia – 17

marzo  2026”,  proponenti:Alessandro  Draghi,  Angela  Sirello,  Matteo  Chelli,  Giovanni

Gandolfo;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali;

Per la segreteria della seduta è presente Debora Novelli.

Per la Commissione 5 sono presenti alle ore 10:30: il Presidente Burgassi, le Consigliera Barbieri e

Bonanni, i Consiglieri Ciulli, Gandolfo e Ricci;

Alle ore 10:35 è presente il Consigliere Masi; 

Alle ore 10:37 è presente il Consigliere Pizzolo;

Il Presidente Marco Burgassi, verificata la presenza dei consiglieri della Commissione 5, come da

foglio firma e constatato il numero legale apre la seduta alle ore 10:39. Dopo i saluti di rito apre la

seduta comunicando che non ci sono verbali in approvazione oggi poiché richiedono ulteriori revi-

sioni. Ricorda inoltre la convocazione di una commissione congiunta con Controllo) per martedì 3

marzo a mezzogiorno, riguardante la modifica dello statuto della Fondazione Teatro della Toscana. 

Il Presidente passa poi al punto all’ordine del giorno riguardante la  mozione M00108-26 avente ad

oggetto:  “Illuminiamo  Palazzo  Vecchio  con  il  Tricolore  in  occasione  del  165°  anniversario

dell’Unità d’Italia – 17 marzo 2026, dando la parola al Consigliere Gandolfo che illustra l'atto con

la richiesta nel dispositivo di  “Illuminare la facciata di Palazzo Vecchio e la Torre di Arnolfo con

il tricolore dalle ore 19:00 del 17 marzo 2026 �ino alle 06:00 del mattino successivo promuo-

vere iniziative culturali ed educative per valorizzare la memoria civica e il sentimento di unità

nazionale”.
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Il Presidente Burgassi prende la parola e  riferisce di aver consultato la Silfi, riportando che risulte-

rebbe possibile illuminare la facciata di Palazzo Vecchio con una radenza tricolore ma tecnica-

mente complicato proiettare il tricolore sulla Torre di Arnolfo. Inoltre, per altri monumenti o

porte storiche, è possibile l'illuminazione con i colori singoli che compongono il tricolore.

Il Presidente successivamente al suo intervento dà la parola ai Consiglieri che si sono prenotati per

intervenire.

Intervengono i Consiglieri Masi, Pizzolo, Ciulli, Bonanni.

Si  apre  un  piccolo  dibattito  per  chiedere  di  cambiare  nel  dispositivo  il  termine  “Sindaco”  in

“Sindaca” ed il verbo “impegna” con il verbo “invita”.

Durante gli interventi il Consigliere Ciulli propone emendamenti al testo e chiede il coinvolgimento

dei Quartieri inserendo l'invito a valutare l'estensione dell'illuminazione anche alle sedi istituzionali

dei quartieri.

Il  Presidente Burgassi, nel tentativo di trasformare l’atto di Commissione, chiede al Consigliere

Gandolfo se accetta gli emendamenti e che l’atto sia fatto di Commissione.

Il Consigliere Gandolfo accetta. Il Presidente chiede che siano scritti gli emendamenti.

Il Consigliere Ciulli scrive gli emendamenti proposti su richiesta del Presidente Burgassi.

Il Presidente Burgassi legge gli emendamenti e mette in votazione la mozione M00108-26 avente ad

oggetto:  “Illuminiamo  Palazzo  Vecchio  con  il  Tricolore  in  occasione  del  165°  anniversario

dell’Unità d’Italia – 17 marzo 2026”, proponenti:Alessandro Draghi, Angela Sirello, Matteo Chelli,

Giovanni Gandolfo; a seguito della votazione viene espresso il  seguente

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI CON EMENDAMENTI

ACCOLTI DAL PROPONENTE. L’ATTO E’ FATTO PROPRIO DALLA

COMMISSIONE CON L’ACCORDO DEL PROPONENTE.

- Presenti 8(otto): Burgassi, Barbieri, Bonanni, Ciulli, Gandolfo, Masi, Pizzolo, Ricci;

- Favorevoli 8(otto): Burgassi, Barbieri, Bonanni, Ciulli, Gandolfo, Masi, Pizzolo, Ricci;

Terminata la votazione il Presidente ringrazia e chiude la seduta alle 11:09.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria
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COMPONENTE RICCI Enrico

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 14.5.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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